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** Hirdetések
Wlttigschlager K. könyvkereskedésében is felvétetnek 

Gromon-utcza 2. szám.

A küzdelem előestéjén.
Alig három nap választja el a pancsovai 

kerület választóit azon fontos pillanattól, 
hogy a legszebb polgári jogával ólve a fölött 
döntsön : ki legyen országgyűlési képviselője.

A választás nem nehéz, az eredmény 
előre láthatólag kétségtelen. És mégis erős 
és szenvedélyes lesz a küzdelem.

A választó-kerület szabadelvű pártjának 
majdnem 25 éves egységessége ellen tör a 
leplezett álliberalizmus és a nemzetiségi fa­
natizmus egyaránt.

Feltűnő szereplési viszketeg, a hatalomra 
való mértéktelen és indokolatlan vágy által 
vezérlett és egészen megbizhatlan politikai 
jellemek próbálkoznak a valóban csak hozzá­
juk méltó fegyverekkel a szabadelvű tábor 
tömör soraiban rést ütni. Tisztán önző érdek- 
politikából folytatnak lelkiismeretlen akna­
munkát az igazi szabadelvüség lobogója alatt 
kifejtett becsületes törekvések ellen. Minden 
kilátás nélküli harczot folytat az egész vá­
lasztó-kerület szabadelvű polgárai óriási több­
ségének azon szabad akaratából és tiszta 
meggyőződéséből fakadt óhajának : hogy az 
ország ezen majdnem legnagyobb választó- 
kerületének képviselőjéül báró Dániel Ernőt 
küldje az országgyűlésbe.

A jövőtől félő önzés kicsinyes, komoly 
férfiúhoz nem illő, sőt saját híveik picziny 
csoportjától is elitéit fegyverekkel, lefogások­
kal, sőt rágalmakkal tagadják volt képvise­
lőnknek még az ország határain túl is elő­
nyösen ismert állam-kormányzási tevékeny­
ségét, és a választó-kerülete érdekében szem­
mel látható eredményeket elért és az utolsó 
gyermek előtt is ismert munkásságát.

Ádáz dühök szülte politikai vakságukban 
agitálnak báró Dániel Ernő, az igazi sza­
badelvű-párt képviselőjelöltje ellen. Izgatnak 
a személyes gyűlölködés sugalta piszkos fegy­
verekkel a szabadelvű elvek azon szilárd 
oszlopa ellen, ki tizenhét éven át volt a vá­
lasztó-kerület mandátumának letéteményese 
és kinek kimagasló személye iránt a kerület 
szabadelvű választóinak óriási többsége most 
is osztatlan bizalommal viseltetik.

Képviselőjének óhajtja és meg is fogja 
választani báró Dániel Ernőt, Ő felsége való­
ságos belső titkos tanácsosát és pedig azért, 
mert bő alkalma volt tapasztalni, hogy Ő 
Nagy méltósága úgy az általános politikai 
mozgalmakban, mint a lefolyt parlamenti 
cziklus politikai eseményeiben, minden alka­
lommal méltóan töltötte be azt a helyet, mely 
őt, mint e nagy választó kerület képviselőjét 
megilleti. Szavának súlya, álláspontjának kor­
rektsége, érveinek hatalma, utat tört magá­
nak a parlamenti közvéleményben és politi­
kai törekvéseinek tiszteletet parancsoló irányá­
val meg tudta szerezni nevének azt a hatal­
mas tekintélyt, mely neki magának és ezzel 
minden fellépésének olyan mérvadó befolyást 
biztosit, s melynek áldásos hatását számos 
esetben tapasztalta választó kerülete is.

De nem a „független szabadelvűek“ meg­
bélyegző hálátlansága, nem a szeretve tisz­
telt képviselőjelöltünk fennen lobogó tiszta 
zászlajának esetleges elbukása kelt bennünk 
hazafiúi aggodalmat, hanem a szabadelvüség 
vívmányának, a nemzetiségek közötti békének 
megbolygatása az, a mit minden szabadelvű 
és igaz hazafi egyaránt elitéi.

E szempontból kárhoztatandó a paticso- 
vai „független szabadelvűek“ teljesen indo­

kolatlan mozgalma, mely e soknyelvű vá­
lasztó-kerülői ben a szuntiyadozó nemzetiségi 
aspiratiókat felébresztette. j

A „független szabadelvűek“ politikai 
tapintatlanságának, szüklátkörüségének tulaj­
donítható egyedül, hogy a két évtized óta 
passivitásban levő szerb nemzeti párt, reményt 
merítve a béke bontók okozta pillanatnyi 
meghasonlésből, a pancsovai kerületben ao- I 
tióba lépett és szerb nemzeti képviselőjelöltet i 
állított fel.

Nem hisszük ugyan, hogy a szelet vető 
és most vihart arató „függetleneknek“ ez 
volt a czéljuk, de mindenesetre az ő béke 
bontó törekvésüknek szomorú következménye 
a szunnyadozott nemzetiségi szenvedélyeknek 
felébresztése. Hogy milyen veszélyt rejt ma­
gában a nemzetiségek újbóli zászlóbontása 
ezen a poliglott vidéken, mily ádáz harcznak 
lehet ez ismét kútforrása, a mi különben is 
zilált társadalmi életünkben, azzal tisztában 
van minden consololidált viszonyokat, szerető 
polgára e vidéknek.

A „független szabadelvűek“-uek önző 
indokokból származott ellenszenve látlgra 
lobbantotta a szenvedélyeket, mely már-már 
magasra törő láng elfojtása a szabadelvű 
választók hazafias feladata.

A magyar állameszme egységességét neg­
ligáló irányzatnak elf.y.ása minden szaba­
delvű választó polgárnak hazafias kötelessége. 
Megértik-e a „független szabadelvűek“ vezór- 
férfiai a sors intését, képesek-e egyéni hiúsá­
gukat és nagyra törő vágyaikat az általuk 

. is hangoztatott szabadelvüség érdekében fel­
áldozni és erejük parányiságának tudatában I a „független“ elvekért! úgyis hiába való 
küzdelemről lemondani, azt a legközelebbi 
jövő fogja megmutatni. Az alkalom, mely- 
lyel szabadéi vűségviket dokumentálhatnák, 
minden esetre igen kedvező.

Azonban ismerve a cselekvő személyek 
csökönyösségét, részükről ilyen önmegtagadó 
lépésre, a veszély nagysága daczára, nem 
számíthatunk.

Számítunk azonban szabadelvű választó- 
polgáraink kipróbált elvhűségóre és józan Íté­
letére.

Szabadelvű választó-polgárok! Majdnem 
huszonöt év óta vagytok hű harczosai azon 
zászlónak, mely alatt a munka, a törekvések 
munkája buzgólkodik fáradhatlanul édes ha­
zánk szellemi előhaladásán és gazdasági fel­
virágoztatásán. A sza bade I v ü ség tiszta 
lobogójára irt elvek kivívását bíztátok ezelőtt 
17 évvel Dániel Ernő báró volt képvise­
lőnkre.

Becsülettel, nagy sikerrel és evedmóny- 
uyel vitte győzelemre a bizalmatokból reája 
bízott zászlót. A liberalizmus kipróbált har- 
czosának bizonyult, ki nagyarányú tevékeny­
ségével úgy hazája mint koronás királya 
elismerését vívta ki. Oly bajnoka ő a szaba­
delvűség magasztos elveinek, ki nemzete há­
lája és királya legnagyobb elismerése által 
nyújtotta babérokon pihenhetne, mégis a köz­
ügynek szenteli tevékenységét, rendelkezésére 
bocsátja hazájának, kerületének és válasz­
tóinak államférfim tudását és bölcsességét..

Fel tehát szabadelvű választó polgárok ! 
Ne.liallgassatok nagyhangzásu frázisokra, üres 
és nemsokára elfelejtett igeretekie, ne féljetek 
semmiféle fenyegetéstől, hanem maradjatok 
kitartó hű harczosai a szabadéivüsógnok.

Sorakozzatok azon zászló köré, melyen 
a tiszta szabadelvű eszmék bű

bajnokának, báró Dániel Ernő 
k é p viselőjelőltünkne k ueve- 
I agy O g.

Győzelmetek és dicsősógtek biztos lesz.
Éljen báró Dániel Ernő!

Báró Dániel Ernő választói között.
A pancsovai választó-kerület 17-óven át 

volt országgyűlési képviselője és a szabadelvű 
párt lelkesedéssel kikiáltott képviselő-jelöltje, 
báró Dániel Ernő, vasárnap este érke­
zett N.-Becskerek felől Pancsováva.

A város intelligeucziája és számos pol­
gár fogadta az indóbáznál. Christ ián 
Antal közjegyző, a szabadelvű párt érdemes 
elnökének szívből fakadó meleg üdvözlő sza­
vaira báró Dániel hasonló melegséggel 
mondott köszönetét a szives fogadtatásért és 
ragaszkodásért. Majd szívélyes kézszoritást 
váltott a megjelent választóival, mire meg­
indít It a számos hintából alakúit bosszú me­
net, mely a R.-Ujfalvi, Gromon és Deák 
utezán és a Ferencz József téren át Ciiristián 
Antal pártelnök vendégszerető háza elé haj­
tott, hol a kisérő választók lelkes éljenzés 
között búcsúztak el szeretett képviselő-jelöl­
tüktől.

Hétfőn, moly pihenésre volt szánva, né­
hány látogatást tett Ő Nagy méltósága.

Kedden pedig a hertelendyíalvai két 
protestáns templom alapköteté teli ünnepségén 
vett részt, mely alkalommal az ünneplő köz­
ség lelkes ovácziókban részesítette szeretett 
képviselő-jelöltjét báró D á n i e 1 Ernőt.

* *
*

A diadal át.
Igazi diadal menet az a körút, melyet 

báró Dániel Ernő v. b. t. t. a múlt héten 
megtett a pancsovai választókerületben, hogy 
prograinmját elmondja a választások előtt 
azon választóknak, kiket bosszú tizenhét 
évig képviselt az országgyűlésen.

Az őszi mezei munkák daczára minde­
nütt lelkes fogadtatásra talált és nagyszámú 
választó előtt tartotta progratnmbeszódjó.

A kőrútról saját tudósítóink telefon je­
lentései alapján a következőkben számolunk 
be:

Sándoregyházán.
Gyönyörű őszi nap mosolygott la arra a nagy­

számú társaságra, mely báró Dániel Ernőt Pau- 
csováról Sáudoregyházára kísérte.

Számos választó polgár a község szélén fogadta 
a jelöltet és ezek lelkes éljenzései között vonult a 
menet a csinos templom előtti térre, hol százakra 
menő választó riadó üdvözléssel köszöntette báró 
Dánielt- Itt Pál István tekintélyes gazda üdvö­
zölte talpra esett,szívélyes szavakkal a kepviselöjelöltet.

Báró Dániel Ernő Ő Nagyméltósága meg- 
hatol.tan köszönte meg a lelkes togadtatást, inajd 
rövid de, velős szavakkal eoseltelte politikai irány­
elvét, biztosítván a községet, hogy valamint eddig, 
úgy ezentúl is honatyái teendői mellett a kerület 
és a községek sp-cziális érdekeit is mindenkor kész­
séggel fogja támogatni. A gyakori tetszésnyilvání­
tásoktól és éljenzésektől megszakított b-szed látható 
mély benyomást tett a jelen volt nagyszámú válasz­
tókra, kik miudauyiau Dániel báró híveinek vallottak 
magukat. „

A programmbeszéd után 0 Nagyméltosaga kí­
sérőivel S c h a 11 i n g r. kát. plébánosnál tett láto­
gatást, kinek migyaros vendégszeretete hosszabb 
ideig tartotta együtt a társaságot.

A Panesovárn való visszautazás alkalmával 
számosán kísérték Ő excellencziáját a község széléig, 
hol lelkes éljenzéssel vettek búcsút,

Mai számunkhoz fél iv melléklet vau csatolva.



Torontói-Vásárhelyen.
A volt határőrvidék egyetlen magyar községe

T.-Vásárhely derék lakossága igazi magyar vutussal
fogadta csütörtökön délután baro Daniel Ernőt.

Majdnem kétszáz csupa tekintélyes polgár varia 
a délutáni vonattal Panesova felöl számos pancsova, 
úr kíséretében érkezett kepviselőjeloltet.

A Bákóczy-induló hangjai mellett robogott be 
a vonat az indóházba. A lelkes, perczekig tartó 
éljenzés lecsillapulta után T ó t h Bálint üdvözölte 
zamatos magyarsággal 6 Nagy méltóságát, mit 6 
ieeu melegen köszönt meg.

Hosszú kocsisorban vonultak erre a községbe 
a Sepsey-féle szállodába, melynek kávéházi helyisegét 
a százakra menő választók zsúfolásig töltöttek be Itt 
tartotta báró Dániel képviselőjelölt nagy h* a*u 
nrogrammbeszédjét, mely az összes jelen voltakat eleu 
és lelkes tetszésnyilvánításokra 1 agadta

A programmbeszéd után a kaszinóban bankét
volt, melyen lelkes felköszöntökben nem volt hiány.

Az esti vonathoz sok tekintélyes gazda kísérte 
a képviselőjelöltet, ki szívélyes búcsú után Pancso- 
vára utazott.

A községben a választók lelkesedése igen nagy.
Bárányoson — Borosán.

Pénteken reggel báró Dániel Ernő szépszámú 
kísérettel Bárányos és Borosa községeket lato- 
gáttá meg.

Bárányos község határánál vagy 40 tagú festői 
szépségű bandérium és bosszú kocsisor varta az 
érkezőket

Ginu Demeter egyszerű, de meleg szavakkal 
üdvözölte báró Dánielt, biztosítva őt, hogy mint 
eddig úgy ezentúl is lelkes bivei 6 Nagymeltosaga- 
nak. A képviselőjelölt meghatott köszönő szavai el­
hangzása után a bosszú menet folytonos setreasca 
kiálltásoktól kisérve a községbe vonult, hol az ünnepi 
díszbe öltözött lakosság sokassága fogadta szuui nem 
akaró „setreascá“-val báró Dániel Ernőt.

A templom előtti téren tartott programmbeszéd, 
melyet dr. Radda Iguáoz tolmácsolt, nagy hatasu

Miután a képviselőjelölt több látogatást tett a 
bandériumtól és számos választó polgártol ktserve 
Borosa felé folytatta az útját.

Borosa község határánál szintén impozáns ban­
dérium és majdnem az összes választók eget verő 
zsivió-ja fogadta a közszeretetben allo kepviselőjeloltet.

A kölcsönös meleg hangú üdvözlések elhang­
zása után megindult a szinte beláthatóan kocsisor a 
község templom előtti térre, hol bare Daniel Ernő 
megtartotta programmbeszédét melynek tolmácsolása 
ismételt lelkes „zsiviók“-ra ragadta a választókat.

Mindkét községben nagy a lelkesedés báró 
Dániel személye iránt és megválasztatása több mint 
bizonyos.

Sztarcsován.
Nagy nevű képviselőjelöltünk f. hó 28-áu reg­

gel Pancsováról Szlarcsovara ment ki bivei kísére­
tében. A merre ment, a hova ment, mindenütt a 
tiszta lelkesedés, a legnemesebb hűség fogadta ; lel­
kesedés Dániel személyisége iránt, hűség a tiszta 
.szabadelvűség iránt, melynek legnemesebb képviselője 
báró Dániel Ernő. Ezt. tudja a falu egyszerű nepe 
is, ki a szív lángoló lelkesedésével fogadta Dánielt 
Sztarcsován. A falu daliás legényei bandei iumá ala­
kultak s Így várták képviselőjelöltjüket, a tűzoltók 
diszöltözetőkben álltak sorfalat, a merre a menet 
elhaladt.

Ünnep volt Sztarcsován, ünneppé avatta ezt a 
napot Dániel megjelenése. Fest vendéglője pazar 
díszben pompázott. Dr. Levkovics itt üdvözölte 
magyarúl, Zeli Rezső németül és üdvözölték szerbül is.

A magas lendületű üdvözlő beszédek elhangzása 
után Dániel Ernő tartotta meg programmbeszédét. 
Miudeuik szava a nép szivéből volt kivéve s azért 
a nép szivéhez szólott. A lelkesedés mellett azokat 
a fontos közgazdasági érdekeket sem hagyta szó 
nélkül, melyektől a nép java, jóléte függ, s melyek­
nek Dániel eddig is szorgalmas munkása volt, a 
miről tények beszélnek. Nem ígért, nem kellett íger- 
nie, mert tudják választói, hogy Dániel Ígéret nélkül 
is tesz, cselekszik. Egyetlen eszme vezérli magasztos 
hivatásának nehéz munkájában: annak a kerületnek 
jólétét elősegíteni, melynek képét viseli.

A szép. lelkes beszédet a szív mélyéből fakadó 
éljenek hoohok, zsiviók szakítottak meg, melyek 
megdönthetetlen bizonyítékai annak, hogy a szívből 
fakadó szók szivekhez találtak utat.

A határon, a bandérium előtt, nagy tömeg nép­
től körülvéve, Növik Henrik üdvözölte D a n i e 1
bárót lelked és tői áthatott szavakkal. Diadalkapuu vo- 
II ült be a menet Bresztováczra, mint egykor:a- Ueza, ok 
Rómába. Novák vendéglője előtt állott m g - 
naplő menet. Itt szerbül Rá oz.es Zziva üdvözlete 
Dánielt. Hangos zsiviók-kisértek szavait.

Ezután belepett Dániel, kísérete és a nép a ven­
déglőbe s itt tartotta meg hatásos programrabeszedj , 
mely egyetlen szívet érintetlenül nem bagyot.

A remek beszéd végeztével dr. K u h n állott 
fél s ő mondott köszönetét Dánielnek magas szárnya­
lása beszédéért, mely magasztos eszmékben, nemes 
fordulatokban ép oly gazdag volt, mint Dantei bu-

Képviselőjelöltünk ezután a község olőköinél 
látogatásokat tett, mint. az előbbi községekben.

A körűt folytatása.
Dániel Ernő ma délelőttT -Almásra, Glogouba 

és Franzfeldre megy, délután Pan csóván fogja pro- 
grammbeszédjét megtartatni; héttőn pedig Antal- 
falvára utazik.

Hisszük és reméljük, hogy Dániel Ernőt min­
denütt az a lelkese.,és és a szabadelvűsig tiszta 
zászlajához való hűség várja, mint varta volt a pan- 
csovai választó kerület többi ko/.segeibeu.

Hertelendyfalva ünnepe.

A mi idő még maradt, az látogatásokban telt 
el, melyeket nem a képviselőjelölt tett a választók­
nak, hanem a polgár a polgárnak, a hazafi a hazafinak.

Homoliczon.
A legnagyobb lelkesedés kisérte Dánielt Homo- 

liczra, hol már a falu határán várta a féuyes ban­
dérium, a község nagyjainak, kicsinyeinek belátha­
tatlan tömege. Taraozk-lövések ésFerenozi gyógy­
szerész szép szavai üdvözölték Dánielt Homolicz 
határán és lelkesedés, tiszta üröm kisérte a nagy 
vendéglőbe, hol mindenkit, elragadó programmbeszédét 
megtartotta. S a lelkesedés nemcsak a község hatá­
rai között maradt, elkísérte az Dánielt útjára, Bresz­
továczra is.

Bresztováczon.
A bandérium, a nép tömege a határig kisérte 

Dáni.lt, hogy Bresztovácz határán más bandérium, 
niás örvendező közönség kisetjo diadalúl jábati a nagy 
nevű jelöltet.

Lélekemelő, magasztos ünnep folyt le 
kedden a tőszomszédságunkban fekvő Herte- 
lendyfalván. E napon volt ugyanis a föld­
művelésügyi miniszter, Dr. Darányi Ignácz 
atyai jóindulata s báró Dániel Ernő, a 
pancsovai választó-kerületnek 17 óvón át volt 
érdemdús, képviselőjének fáradhatlan közben­
járása folytán a földművelési tárcza terhére 
az ág. liitv. ev. s ev. reform, hitvallású bivök 
számára építendő templomoknak alapkőletéte­
le. A szép egyházi ünnepélyen, melyen az 
egész község nagyja, apraja valláskülömbség 
nélkül öröm telt szívvel vett részt, a környék­
beli községekből, különösen Pancsováról szá­
mos vendég is megjelent. Különös fényt nyert 
a szép ünnep a pancsovai kerületnek volt 
országgyűlési képviselője s jelenlegi képvise­
lőit jenek, báró Dániel Ernőnek részvétele 
által, kinek megjelenése határtalan lelkesedést 
keltett a község lakosai között. 0 excellentiá- 
ját fehórruhás leányok által képezett sorfal 
között, a díszes diadal kapu bejáratánál tiszte­
lendő Za t k a 1 i k Károly ág. hitv. ev. lelkész 
fogadta a hitközség präsbyteriuma élén. Len­
dületes beszédjében röviden rámutatván a 
templom építés történetére, megköszönte báró 
D á n i e 1 Ernő ő exellentiájának azon hat­
hatós támogatását, melyben a községet 17-évi 
képviselőségének ideje alatt részesítette, s 
meleg érdeklődését melyet a község itánt 
tanúsított, s melynek most is oly fényes ta- 
nujelót adta azáltal, hogy a községet a 
testvéregyház fenséges ünnepén magas láto­
gatásával kitüntette. Ezen sole Ízben s jelen­
leg is tanúsított meleg érdeklődéséért nem 
csak a két evang. egyház, de az egész köz­
ség legmélyebb köszönetét tolmácsolja, kéri 
ezen jóindulatát a jövőre is s szívélyesen 
üdvözli ő uagyméltóságát a községben, mint 
a pancsovai szabadelvű-párt szeretve tisztelt 
képviselőjelöltjét s biztosítja, bog}7 Herte­
lendyfalva rendületlen hűséggel csoportosul 
mostan is az ő zászlja körül s tántorithatla- 
nul fogja azt a küszöbön álló képviselő 
választásnál követni s tőle telhetőleg igyeke 
zni fog azt diadalra juttatni. Báró D á n i e 
Ernő válaszában kiemeli, hogy örömmel jött 
a községbe, melynek telepítésének is tanúja 
volt. Fokozottabb az örömmé most, mert látja, 
hogy a derék, igyekvő s szorgalmas lakos­
ságú községnek forró óhajtása teljesül, mert 
hiszen immár két temploma lesz, melyben 
Istent imádni egybegyülhetnek a hívők. A 
két templom felépítése által biztosítva látja 
a község jövőjét, a lakosság vallásos érzüle­
tének s erkölcsös életének megszilárdulását; 
egyben szívélyes köszönetét mond a szeretet, 
tisztelet s ragaszkodás ezen spontán meg­
nyilatkozásáért és biztosítja Hertelendyfalva 
lakosságát, hogy úgy mint a múltban, a 
jövőben is mindig igyekezni fog a község 
j o g o s és méltányos kéréseit a legjobb 
igyekezettel s tehetséggel támogatni, ő exel­
lentiájának szavai leirhatlan lelkedóst keltet­
tek a község lakosai között, kik szűnni nem 
akaró „éljen Dániel Ernő“ kiáltásokkal 
adták újólag a képviselő jelölt iránti tánto- 
ritbatlan ragaszkodásuknak lelkes kifejezést1
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nyilvánulásának lecsendesedósével megindult 
a menet a templom alapköletételi-ünnepely- 
hez A sok vendég közül sikerült volt fel­
jegyeznünk: báró Dániel Ernő o excel en- 
tiáját Kolozsváry László min. telep­
biztost, Jablonszky Miklóst a járás köz- 
tiszteletben álló főszolgabíróját, Adam 
Sándor min. titkárt, Schwalm György, 
pancsovai; B o li u s Karoly franczfeldi ag. 
hitv. ev., Fa István pancsovai ev. reform, 
lelkészeket, F e y in a n n Gyula pancsovai 
ügyvédet, lapunk felelős szerkesztőjét, Ií adda, 
Frigyest, W i n t e r f e 1 d Jáuost, H e d r 1 c h 
Károlyt Pancsováról, Z a t le a 1 i k János, 
Sámuel Sándor segódjegyzőket, Putze 
Brúnót, Dr. Lefkovics Mórt Starcso varól.. 
Az alapköletóteli ünnepély lefolyása a kö­
vetkező volt:

A díszes társaság ezután először az ev. reform, 
templomhoz ment, hol Tomka Károly e£ ™Í01™- 
Llkész, Fa István ev. ref. Bobus Karoly es 
Schwalm György ág. hitv. ev. lelkészektől 1ko - 
nyezve fogadta ő exellentiajat s vele jött előkelő 
"Legeket Kelemen Pil ev. ref. kántor vezetese 
alatt elénekelt zsoltár elhangzása után F a István 
lépett, a rögtönzött szószékre s megható imát mtezve 
a-/! Egek Urához, igazi vallásos érzülettől áthatott 
szent beszéden tartott, melynek elhangzása után az 
énekkar a „Szózatot“ énekelte. Uiaua lom k a Karó y 
helybeli ev. ref. lelkész költői lendülettel kötött be­
szédben mondta el a templomépités keletkezeset, a 
bukovinai rabszolgaságot az ős-hazaba való vissz - 
térést s végül a mindenható Isten áldását, kei te a, 
épülő’templomra, egyházának híveire s egyhazaim 
atyai támogatójára, Dr. Darán y i Ignaozra es a 
magyar kormányra. Most Szabad ka y Ignacz, a 
község jegyzője, kinek elévülhetlen erdemoi vannak 
a templomok építése körül, lépett diszmagyarbau az 
emelvényre s felolvasta az alapkő letételeiül felvett 
jegyzőkönyvet, melyet Jablonszky Miklós, 
báró Dániel Ernő, Kolozsváry László, 
Tomka Károly, ö m b ö 1 i István községi bíró s 
Szabad kay Ignácz Írtak sla. Miután meg 
a jegyző Jablonszky Miklós főszolgabírónak 
a község iránt mindenkor tanúsított jóindulatáért s 
pártfogásáért hálás köszönetét mondott Hertelendy- 
tftlva község nevében, felkérte őt az alapkőletétel, 
jegyzőkönyvet elhelyezni s az alapkövet letenni. J a b- 
1 o n s z k y Miklós megköszönve a kitüntető meg­
tiszteltetést, imára kulcsolt kezekkel kéri a Minden­
ható áldását az épülő templomra, mely szent helynek 
hivatása lesz a hívőket Isten imádására egy begyűj­
teni, de a mely egyúttal ájiolója lesz a. magyar allaui- 
evzme megszilárdításának s oly védbástyaja a ,ovő- 
b -u a magyarságnak, melyen a magyar nyelv s ma­
gyar állam' elleni minden roham meg fog törni. Ezen 
könyörgéssel s óhajjal teszi le az alapkövet. Utaua 
T o m k a Károly „Isten dicsőségére“ szavakkal, baro
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Dániel Ernő „Istenért, hazáért s királyért Jeli­
gével, Kolozsváry László ugyanezen jeligevei 
tettek egy-egy téglát az alapba. A szertartást az 
énekkar által präcis előadott „Hymnus eleneklcse 
fejezte be.

Innen a közreműködő lelkészek s illustris ven­
dégek s hívők átmentek az épülő ág. hitv. ev.^ temp­
lomhoz, hol az ünnepélyt a Leuhardt Ferenoz 
igazgató tanító szakavato t vezetése alatt összeállított 
énekkar kitűnő szabatossággal előadott magyar éneke 
nyitotta meg. Az ének elhangzása után Bobus 
Károly tartott magyar beszédet, mire az _ enek- 
ksr egy német egyházi éneket énekelt, a mi után 
Schwalm György német nyelven, s egy lót ének 
után Zatkalik Károly tót nyelven prüdikélt. 
Mindhárom, mély vallásos ihlettől álható! t s költői szép­
ségű egyházi szent beszéd mély benyomást tett a nagy­
számú hallgatóságra. Az alapköletéli jkönyv felolva­
sása után, melyeit itt is ugyanazok Írtak alá, mint 
a ev. ref. templomnál, kivéve Tomka Károly lelkészt, 
mert ezen jkönyvet Zatkalik Károly, ág. hitv. 
ev. lelkész irta alá, következett ugyanazon sorrendben 
s szertartások szerint az okmánynak elhelyezése s 
az alapkőletétel, mint az ev. ref. egyház templománál. 
Az énekkar „Erős vár a mi Istenünk“, Lutliei leg­
kiválóbb egyházi énekének eléneklésével ért véget.

Ünnepély után Szabadkay Ignácz, községi 
jegyző, vendégszerető házánál 15 teritékü diszebéd 
volt.

Valóban szép és magasztos volt a két testvér­
egyház ünnepélye, a mely alkalommal báró Dá­
niel Ernő, érdemekben dús, volt képviselőnk s a 
szabadelvű-pártnak jelenlegi képviselője­
löltje, ismét meggyőződhetett, hogy hertelendyfalvi 
választói szivében kiirthatlanul be van az 6 neve 
vésve, s onnan az ő nevét s iránta való mély ragasz­
kodást az álpróféták sem személye iránt szórt igaz­
talan vádakkal, sem nagyhangú frázisokkal s üres 
Ígéretekkel ki nem irthatják. *—

Az önzetlen népbariítok.
Ilyenek is léteznek Pancsován. És nem is hol­

mi egyszerit emberek, hanem a patriciúsok legelő­
kelőbbjei sorában keresendők.

Ezt állítja legalább a „független polgárok 
badalvü pártja nevében az elnökség.“ Még ] 
óriási falragaszokon, hogy a szegény istenadta 
is, melynek újságra nem telik, olvashassa.

És hogy még jobban liigyj " ":ii-u v i I n et lisit. ÓlÓe
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A küszöb elölt álló képviselő választások ötleté­
ből ismerjük meg városunk független, önzetlen mun­
kásait, kik városunk és vidéke érdekében áldásdús 
tevékenységet fejtettek ki, illetve akarnak kifejteni, 
mely munkához azonban a felebaráti szeretettől túlá­
radó szivükhöz nőtt szegény nép segítségére szói ól­
nak, melyet azelőtt soha észre nem vetlek.

Graft J. Pál az a hatalmas, mély belátásit 
és önzetlen férfiú, ki egy-két ftiggeth u és egy fél 
tuczat nagyon is függő válasz tópolgártársa segítse 
gével a várost és vidékét boldogítani akarja, erre 
legalkalmasabbnak találja „a mi jogos törekvéseink­
nek, igazságos érdekeinknek is bátor képviselője és 
szószólója“ gyanánt, dr. Scsitiuszky Adolfot aján­
lani, kinek szerinte „a kerületben legerősebb gyö­
kere van.“

Hát nézzük meg csak közelebbről azokat a 
kiváló tulajdonságokat, melyekkel önmagukat fel­
ruházzák, és melyek alapján néptribunok akarnak 
lenni.

Graff J. Pál önzetlensége, nemérdekeltsége 
minden kétségen felüli. Ezt legjobban bizonyítja az 
az eljárása, melylyel Huber Jánost a „Pancsovai 
Népbank“ egyik alapítóját, 6» 25 éven át volt i n - 
gyen es, fizetés nélküli igazgatóját tiszteletbeli ál­
lásából kitúrta s annak állását potom 6000 korona 
fizetéssel magával töltette be. Dj miután van bankigaz­
gató, kinek még ennél is több a fizetése, hát ő is fá­
radságos munkáját, saját ügyeinek elhanyagolását 
még ‘2000 koronával houoráltatta úgy, hogy jelenleg 
csekélyke 8000 korona az évi fizetése. Ugye ez igazi 
önzetlenség ?

Saját egyéni érdekét mindig figyelmen kívül 
hagyja. Bebizonyította azt a negyedik patika 
ügyének komolyra fordulása alkalmával. Akkor ifj. 
Bauer Ferencz patikus társával, kiről azelőtt, mint 
mondják, nem mindig a lcghizelgöbbeu nyilatkozott, 
és kivel köztudomásúlag ezelőtt minden érintkezést 
került, véd- és daczszövétségét kötött. Vájjon kinek 
érdekében?

Szenvédelyes vadász Graff úr. t Megteheti mert 
van ideje is, meg pénze is hozzá. Es mégis a város 
vadászati bérletét társaival együtt sokkal olcsóbba.t 
akarja bírni, mint más. Hát ez nem érdek nélküli 
önzetlenség ?

De jószivü is Graff János úr. Nem kézzel fog­
ható bizonyítéka jószívűségének az a tény, hogy 
boldogult atyja által szegény iskolás gyermekek fel­
ruházására létesített alapítványnak kamatait már 
évek óta nem fordítja a rendelt czélra? Azt mond­
ják, hogy apja alapítványának czélját nem tartja az 
ő jószívűsége helyesnek.

Nyílt ívvel.

A nép anyagi helyzetén is nagyon 
gileni. És ki mer ebben kételkedni ?

Tekintetes
pancsovai Graft Jáno3 ’ál úriak
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kanna küldöd, pedií 
neked Ígértem.“

Csak hamar ki 
kik indái törvényszéki 

Hát v. Gniff ultim

nagyon elét mit

is neveztél 
elnöknek.

mit szól ehhez ?

a sógort

Egy jelen volt.

szeretne so- 
Az oppovai

rétbérlet ennek égbekiálltó bizonyítéka. Ezt a réti 
földet a szomszédos községek csekély bérösszegért, 
bérelték éveken át és legelőnek használták. Graff 
úr négyszer annyit ajánlott tel az államkincstárnak. 
Megkapta, veszített is tenger pénzt. Ezt is valószí­
nűleg csak azért tette, mert a szegény községeken 
segíteni akart.

De társadalmi tevékenysége is kiváló. Minden 
egylet, melynek élén állott, vagy áll, vagy megbukott, 
vagy teng. Ott van a szép virágzásnak indult, de 
már boldogult „Musik-Verein“, s itt van a „Pan­
csovai Lloyd társulat.“

A város szépitési és egészség ügye iránti ér­
zékét is nem egyszer árulta el. A város széles ut- 
czáinak és tereinek fásítását azért ellenzi, mert a 
fáktól nem lehet a czimtáblákat, olvasni, no meg 
azért, mert sok fa által a város faluvá válnék. Ez 
igazi modern felfogás.

Légiidvösebbnek mutatkozik azonban Graff J. 
Pál úrnak működése városunk közgazdasága terén. 
Áldásos működésének csak egy drága példáját akar­
juk felemlíteni. Vagy 8-9 éve annak, hogy a 
Versecz—Pancsova és Versecz—Kubin közti vasutak 
terve felmerült. A tárgyalásokban városunk részéről 
Graff J. Pál úr vett részt. Ha jol emlékezünk ÍOO.OUU 
forint hozzájárulást követeltek tőlünk, ha a vasutat 
ide vezetik. Különben csak a Versecz—Kubini vo­
nalat építik ki. Graft úr helyes érzekkel ellenezte 
a hozzájárulást, mert szerinte lehetetlen volt Ver- 
seczről, Pancsova érintése nélkül vasutat építeni. 
Nézete győzött az apjától örökölt befolyása alapjan. 
A város pedig kénytelen volt két ev múlva -.UUU.UUU 
korona költséggel ugyanazt a vasút ■ vonalat kiépí­
teni. Giaff úr magas röptű közgazdasági politikája 
azóta éveukiut 74.000 koronájába kerül a^ varosnak, 
mely tekintélyes összeget azon polgárok fizetik, kik­
nek sorsa oly melyen fekszik ezen bölcs úr szivén.

Az Un által kibocsátott kortes felhívások­
ban azon vakmerő állítást koczk áztatja, 
miszerint, báró Dániel Ernő 17 évi képviselői 
működése alatt a város és vidék érdekében 
mit sem tett.

Hogy milyen érdemei vannak volt kép­
viselőnknek a város és vidéke közérdekei 
körül, azt e lap utolsó számaiban röviden 
kifejtette

Minthogy azonban Ön a „független“ ? 
elvtársai háta mögé bújva az igazság guny- 
jára egészen vakmerőén letagadja báró Dániel 
köztevékenységét, mely pedig hazánk töité- 
nelme lapjain kitörülhetlmiiil van feljegyezve 
— s minthogy Ön különösen volt képvise­
lőnknek a kerülete érdekében tett ered­
ményes fáradozásait kétségbe vonja, ez al­
kalommal csak arra vagyok bátor Önt emlé­
keztetni, hogy az utolsó előtti mandátumot, 
Ön nyújtott a á t báró Dániel Ernőnek 
egy küldöttség élén s akkor erősen hang­
súlyozta, hogy báró Dániel Ernőnek a 
város érdekében tett rendkívüli 
g o nd o s kod á s a őt Pancsova v áros 
története lapjain halhatatlanná 
teszi, s háláját fejezte ki a város közön­
sége nevében a tapasztalt atyai gondosko­
dásáért. Ott voltunk mi és ott volt a pan­
csovai kir. Törvényszék tetőtől talpig kitűnő 
elnöke.

Nos Uram! vagy akkor hazudott 
a midőn a z egész választó ke rü U) t 
nevében és megbizásábó 1, d e saját
meggyőződéseként beszólt, yagy mőst
h a z u d i k, a m i d ő n óriási k o rt es 
felhívásokban azt állít j a, m i - 
szerint b á r ó D á n i e 1 Ernő 17 óv 
alatt a v á r o s ó s vide k é r d e k é b e n 
mit, sem tett. Én úgy tudom, hogy On 
nemes ember. Azt is tudom, miszerint nem 
a haza megmentése érdekében küzdött csaták 
golyózápora közepette szerezték meg ősei a 
nemesi oklevelet. Ilyen, ősei érdemeire büszke
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Vancsován.
Az országos szabadelvű-párt végrehajtó 

bizottsága mai ülésében hozott határozatá­
hoz képest a pancsovai kerületbelí elvtár­
saknak báró Dániel Ernő Ő Nagy mél­
tóságát megválasztásra a legmelegebben 
ajánlja és bízva hívei párthűségében, reméli, 
hogy osztatlan bizalommal fognak báró 
Dániel Ernő zászlaja alá sorakozni.
Dr. Itiijner, Podinnniczky,

titkár. elnök.

Program nibeszéd. Báró Dániel 
Ernő, a pancsovai választókerület nagy­
érdemű képviselőjelöltje a Hungária 
étkező termében ma délután ‘,-,5 órakor 
fogja megtartani programmbeszédjét. Min­
denki, a ki szivében szabadelvű, a ki sze­
reti az igazságot s lelkesedik Dániel 
Ernő báróért, az ott lesz.

— Választási helyiségek, a képviselő-választásnál 
a következő választási helyiségekben fognak a vá- 
1 asztok leszavazni:

I. szavazatszedő-küldöfctsóg a v á r o s h á z a 
nagy termében; itt szavaznak : P ancsov a 
városa, Lajosfalva, T o r. - A I in á s és 13 orcsa 
községek.

II. szavazatszedő-küldöttség a főszolga- 
l) i r ó i hivatal li o 1 y i s é g é ben; itt szavaznak : 
A n t a 1 í a l v a, D o 1 o v a, Pr a n z told, S z t, a r - 
csóva, 13 á lány o s és S á u d öreg y li á z a.

III. szavazatszedő küldöttség a star csóvái 
u t c z a i álla rn i iskolában: itt szavaznak ; 
Gr 1 o g o II, 11 ei r t e 1 e n d y t a 1 v a, 13 eresztő c z 
é s H o in o 1 i c z.

Ne féljetek!

emberhez nem illik, hogy maga magát ily 
módon meghazudtolja

De menjünk csak tovább v. Graft uram ! 
Nekem és másoknak is nem csak Dániel 
bárónak az ezen lapban már röviden jelzett 
államférfiul érdemeiről, illetve választókerülete 
érdekében tett fáradozásairól van tudomá­
sunk, hanem azt is tudjuk, hogy senki 
e választó kerületben annyira 
ki ne m a k n á z t a báró Dániel Ernő fára­
dozását, m int a nemes G raff J á n o s 
Pál családja. Számtalan eset közül 
csak a következő egyet akarom gyengülni 
kezdő emlékezetébe visszaidézni; ez magában 
elegendő arra, hogy az Ön családja báró 
Dániel Ernőre örökös halával emlékezzék 
vissza. Vagy talán elfelejtette, hogy Istenben 
boldogult atyja néhai Szilágyi Dezső igazság­
ügy minisztersége alatt elment báró Dániel 
Ernőhöz, kérve őt, hogy az azon időben még 
fiatal, de különben derék sógora nagyon műsor­
renden kívül törvényszéki elnökké — lehetőleg 
Pancsován ki neveztessék ? ! Báró Dániel 
Ernő legott annál a ii atal in as é s 
hajthatatlan Szilágyi Dezsőnél 
a v. Graff család érdekébe n m e g- 
tette a kellő lépéseket, még pedig 
nem is várt jó oredtnónynyel, a midőn Sziliig) i

Roth elég Jderék

Ezek azon kiváló érdemek és tulajdonságok, 
melyek alapján Graff J. Pál úr atyai gondoskodás­
ban akarja részesíteni a pancsovai választó kerületet.

Még egyet. Élénk emlékezetében van még e 
város polgárainak azon elégedetlenség, mely Rónay 
iőispansága alatt lábra kapott. Indokolt, volt-e az, 
vagy sem, a fölött vitatkozni már túlhaladott állás­
pont. Graft úr és a „független szabadelvűek“ szinten 
elégedetlennek voltak. Sőt nagyon is.

Es mégis ők ajánlották fel Rónay Jenő főis­
pánnak a pancsovai mandátumot. Ezt a tényt min­
den kommentár nélkül közöljük.

Szabadelvű választó polgárok Ítéljetek.

megteszem
szóról szóra ezeket mondd : „ 
ember s habár még nincs soron,
Ernő neked, hogy legközelebb a megyébe 
kinevezem elnöknek, de Pauosovára, tekintve 
az ottani családi összeköttetéseit, elvből nem 
tehetem ; remélem meg vagy elégedve.“

Az öreg Graff ennek daczára erőltette 
a Pancsovára való kinevezést oly annyira, 
hogy miután báró Dániel Ernő mái Szilág) i 
nyilatkozatával teljesen ki volt elégítve, még 
is az öreg Dániel Pál képviselőt rábírta, 
hogy az öreg Gratiot ez ügyben 1 isza 
Kálmán miniszterelnökhöz vezette ; s a midőn 
Tisza Szilágyival beszélt még aznap a klubban, 
tréfából báró Dánielt megintette o szavakkal:
Hát a te Graííod miatt még Tiszát is a nya-

A Pancsovai Népbank azon adásai, kik 
attól tartanak, hogy a közeli képviselőválasztás 
alkalmából nekik a hitel azon okból, meri a szabad­
elvű párt jelöltjére, báró Dániel Ernő ó nagy­
méltóságára szavaznak, tel fog mondatni, figyel­
meztetnek, hogy máj intézőtöknél, vagy kölcsön­
adóknál minden ujabbi meg terheltetés nélkül 
kölcsönpénzhez juthatnak.

Közelebbi értesítés a lap szer­
kesztőségében.

— Választások a városházán. A tagnap! köz­
gyűlés végre betöltötte n már hosszú időn át helyet­
tesítéssel betöltött városi aljegyzői és egyik szám­
tiszti állást. Az aljegyzői állásra megváiasztatott 
egyhangúlag Korsós Zoltán, ki ezen állásban már 
hosszabb idő óta közmegelégedésre működött; a 
számi iszti adásra Ka da György választatott meg.
A midőn az újonnan megválasztott városi tiszt­
viselőknek igaz örömmel gratulálunk, szívből kívánjuk, 
hogy a közigazgatás levon elnyert ádasuk, további 
előmenetelüknek csak első lépcsője legyen.

— Halálozás. Súlyos csapás érte ZI I a h y György, 
felső kér. iskolai tanárt és nejét. F. nó 28 un ugyanis 
Nagy-Váradon meghalt apósa, illetve édes atyja 
Eszenyi Sándor igazgató tanító, ki 44 évig 
működött a magasztos, de hálálna pályán.

— Személypótlék. A tegnapi várod közgyűlés 
városunk érdemdús polgármesterének évi 81J i,oróna 
személypótlékot szavazott meg. ti/.ivbő! Uiváujuk, 
hogy szeretett polgármesterünk még sok éven át él­
vezhesse erő s egészségben a megszavazott személy­
pótlékot.

— Október 4. o Felsége uevenapjan, október 
4 éli az összes elemi-, felső leány-, polgári-, felső 
kereskedelmi iskolában s a főggymnasiumbau iskolai 
ünnep lesz.

— Uj községháza. T or ontál-Al m á s községe 
a nyár folyamán igen díszes új községházat építte­
tett, mely jövő vasárnap, október 6-an lesz meg­
nyitva. A megnyitó-ünnepély programit) ja a követ­
kező : Reggel 0 órakor a vendégek fogadtatása. A 
járás iőizolgabirája .1 
nyitja az ünnepélyt, 
felvett jegyzőkönyv,
Ünnepélyes isteni tisztelet a mm, kalb, paiochta temp­
lomában. Gyülekezés a községházán. Egyházi be- 
szentelése az ni községházának. Hymnus, énekli a 
tanuló ifjúság. Ünnepi beszéd, tartja Klio 11 József, 
nyug. igazgató tanító. Szózat, énekli a tanuló ifjúság. 
Diszközgyülés. Küldöttségek fogadása a főszolgabíró 
által. Az új községháza megtekintése. Diszebéd a 

Fnx Péter“ féle vendégfogadóban. Ej te táuozmü lat­
sa g ugyanott a községi park fejlesztése s gondo­
zása javára.

— Ö felségeik arczképe. T o r -AI m á s község 
az újonnan épül községházának

a vcnüi _
ablouszky Miklós meg- 
Az építésről s zárkőletételről 
emléktábla s zár kő letétele.

tanácsterme díszéül
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megfesttette Kovács József festőművész által 0
tel sí ge a király s megboldogult, királynénk képét A
müvoszies kivitelű képek, melyek rámástól 1000 ko­
ronára kerülték, a héten a városháza nagytermében 
voltak közszemlére kitéve.

A középponti választmány illése. A középponti 
választmány f. hó 27-én Mattan ovicli Adolf 
polgárin ster elnöklete alatt ülést lártott, melyen a 
választási jegyzők jelöltettek ki és pedig az első 
kerületbe Karner János, helyettesül K a r a- 
ka se vies Vladimir, a második kerületbe Mar­
tinovics Iván, helyettesül L a m b r o c h t Pétéi , 
a harmadik kerül -tbe Scher tér Antal, helyettesül 
Zsivkovics Borivoj.

— Ifiusági önképző kör. A főgymnasium ifiusagi ön­
képző köre Gaskó Gy. tanár elnöklete alatt múlt heten 
tartotta ez idei első ülését, melyen a kör elnökséget 
választották meg. Elnök lett: Medzihradszky Miklós 
(Vili. oszt.), titkár: Mayerhöfer Fereucz (Vili. oszt.), 
jegyző: Kolozsvár)- László (VII. oszt.), pénztáros: 
Labanc Béla (VII. oszt.), ellenőr: Christian Rudolf 
(VI. oszt.), másodjegyzö Kis György (V. oszt-.; es 
könyvtáros : Bietrichstein Gyula (VI. oszt.)

— Érettségi vizsga volt szerdán a felső keres­
kedelmi iskolában az óvvégi vizsgánál javító vizsgára 
utasított négy tanuló számára, kik csak _ egyes 
tárgyakból tettek vizsgát. Ezeken kívül meg két 
tanuló vizsgázott az összes tárgyakból Érettek 
Drágics Milán, Butea Pál, Fejér Karoly, 
Oates Henrik és Schwan er Gyula. Egy meg­
bukott. A vizsgára Péter János a vall. s közokta­
tásügyi miniszter s Mioseh Endre a keieslt. ügj i 
minister részéről volt mint miniszteri biztos luküldve.

—- BÚCSÚ Szomszéd községünk ben, Franzí’elden 
jövő vasárnap, október 6-án lesz a búcsú, melyre 
városunkból, mint rendesen, sokan fognak kimenni.

Telephon az igazságügy szolgálatában- P I ó s z
Sándor, igazságügyi miniszter elrendelte, hogy okt. 
1-től a vidéki járásbíróságok azon törvényszékkel, 
melyhez tartoznak, telephonnal összeköttessenek.

— Színház. A „Paucsovaer Mannergesangverein“ 
szombaton, okt. 5-éii a „Trombita“ szálló nagytér- 
mébcu műkedvelői előadást tart. Szilire kerül : wkgy

szó a miniszterhez“ (Ein Wort, an den M niste.) es 
„Előbbi viszonyok“ (Frühere Ver nlUtnsse). L.«ad4s 
íltán iftiioz lesz. BeDpti-dl) személyenként 1 korona. 
Pártoló tagoknak szabad bemenetelük van.

— Ellenőrzési szemle. Az idei ellenőrzési szem­
le a küszöböl, álló képviselő Választásokra val. tekül­
tette! el l'-'tt halasztva.

— Bűvészet! előadás Ma est - K a n a r i s Sétálói 
A 1 ha n i kisasszonynyal a „Trombitás nagytermében 
nagy szabású bűvészet! előadást, tart. A Joliin 
vész mólét heilen előadását m-l-ge» »janijuk Mszf Ut 
olvasóközönségünk becses figyelmei)-, ami* ps inkább, 
mert Kanari csak egy előadást tart. Az előadás kez­
dete '/s9 óra; belépti díj I. hely 1 kor 60 fill. H- 
hely 1 kor. 20 fill, állóhely 60 filler.

- Közlemény. A Panosováu á.lomásozó honvéd 
csapatok részére szükséges terményeik kék biztosítása 
iránt a ra. kir. szegedi honvéd kerületi parancsnok­
ság által folyó évi október hó 14 eu Verseczen a m- 
kir. verseozi 7. honvéd gyalog ezred kezelöf.tszti 
iroda helységében bizottsági tárgyalás fog tartatni. 
A kiadott hirdetmények szerint 1902. évi januai ío 
1-től 1902. évi d-czember hó 31-ig terjedő időszakra 
a következő mennyiségű terményczikkok szükségel­
teinek. I

naponta 180 adag 840 grammos kényé.
9 „ 4200 „ zab

” 320 „ 840 „ kenyér
a tényleges állomány részére és a bevonuló tartalé­
kosok részére. Ezen czikkek szállítására vonatkozó 
és egyes vállalkozók által benyújtandó ajánlatok 
mintája, továbbá a szállítási feltételek iránt tájéko­
zásul az illető hirdetmények szolgálnak, melyek a 
helybeli zászlóalj kezelőtiszti irodában megtekinthetők' 

— Agyonvert malacz. Hártyán Pál paucsovai 
gazdának f. hó 18-an éjjel valami jóakarója <-lha|lot.ta 
egyetlen mnlaezát, melyet Bal gazda nagy gonddal 
ápolgatott, hogy legyen a lélen miből zsírozni » néha 
egy-egy jó füstölt kolbász a káposztára. A jobara, 
a malaczot kihajtotta a földekre s ott irgalom nélkül 
agyoubuiikózta. Hertyán a malaczot. hosszas kereses 
után a földeken találta in-g hol a malacz a négy lá­
bával vizsgálta az égboltozatát. Hártyán el keseredett 
szívvel állott malacza hűlt tetemei mellett s jóakarójá­

nak nem a menyországban kívánt helyett. A tettes 
ismeretl-m, de a jelek arra mutatnak, hogy a gyaláza­
tos tettet Hnrt.yánuak valami haragosa követte el 
bosszúból.

— A „Délmagyarországi tanitóegylet" temesvári 
,-oiiviuisának ünnepélyes megnyitása s/.ept. 2J-»n 
lesz mely imn-pélvre a convict u d-bizotl,sag a megye 
főispán i'hI, alispánját s tanfelügyelőjét is meghívta. A 
coiivictusbin 39 gy-rm-k van elhelyezve-

— Életunt leány. Múltosttlörtökön este a lielyihajó-
val egy zitnonyi'iei dől-tizedes két leányt hozott, hogy 
azokat az itteni rendőrségnek tovább tolonczolas 
végett átadja. A mint a hajó a kikötő állomáson 
megá'lt ecryike a leányoknak öngyilkossági szándék­
kal beláu “rótt a Temesbo. De öngyilkossági szándéka 
nem sikerült, mert a Szt. István hajó gépesze K 1 a u s z 
József utána ugrott s kihúzta az elalelt leányt, kit 
a közkorházba vittek, hol ismét magához tért. A 
rendőrség mindkét leányt illetőségi helyeve, lorok- 
Becsére tolonczolta el.

- Apaállatok. Szerdán érkeztek meg Kis Jeuö- 
ó z se f főkerczeg birtokáról, a -ről I ó z séf főherczeg birtokáról, a város által meg­

rendelt tenyészkanok, számszerűit kilencz. A tiszta 
vérű inangolicza állatok mind luvalo szép példányok.

- Elfogott zsáktolvaj. A múlt héten egy rendőr 
épen akkor csípte nyakon Rossie Todor, mei-agt 
atyafit, a midőn három zsákot, melyet Frauozfelden 
H H1 d Károly korcsmárostól vitt el annak tudta s 
engedelme nélkül, el akarta adui. A zsákok meg­
kerültek, Tódor pedig a bűvösre jutott.

Őszi menetrend a Dunán. Érvényes okt. 1 töl 
november végéig. B e I g r á d b ó 1 Orsovara indu 
csütörtökön és hétfőn regg. O'30, Pancsovarol 
,.p£Zp. (5-30: Orsovára érkezik d. u. 3-40 perczkor.
O rso várói indul Paucsovára szerdán és pénteken
6 ó. regg. Paucsovára érkezik 8 ó; este. ^

A helyi hajó őszi menetrendje a következő :
Pan csóváról indul ápr. l-től Zimonyba naponta 
3 ó 45 perczkor hajnalkor, 8 ó. 30 perczkor reggel 
és délután 2 ó. 3 ) perczkor ; Z i m o u y b o 1 indul 
Paucsovára 6 ó. reggel, 11 ó. 30 perczkor délelőtt es
7 ó este. Ünnep- és vasárnapokon 7 o. helyett este
8 órakor indul Paucsovára. Ez a menetrend október 
31 ig érvényes.

1U32G. »a 
1901. tltv.

llaiiimirov Vászának Poszties Velyko elleni 
árverési kérvénye 40 kor. 80 fill, s jár. iránti végie- 
hajtási ügyében.

, O <v> .

Végzés árverési hirdetmény kivonata.
A paucsovai kir. tszék mint tlkvi hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán llaniinivov Túsza bresz- 
továczi lakos javára 40 kor. 80 fill, és 14 kor. 90 fill, 
eddigi 18 kor. 50 fill, jelenlegi s niég felmerülendő 
költség kielégítése végett az 1881. 60. t.-cz. 144. tj-a 
alapján és 146. §-a értelmében Poszties Velyko bresz- 
tovaczi lakos ellen a Pancsova községben és a pan- 
csovai 330 tkvbeu foglalt: 1J A -j— isor 550 lii'sz. 
alatti 447 sz. házra és 215 Q öl udvara 3830 korona 
becsárban az árverést elrendeli s azt valamint a meg­
állapított feltételek ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Pancsován a kir. tvszék 
tlkvi hivatalban 1901. évi november hó 27. napjának 
(I. e. 9 órakor fog megtartatni a következő úgy a 
tlkvi hivatalban, mint a Pancsova községben kilüg 
gesztett s megtekinthető teltételek mellett :

1) Kikiáltási ár a becsár.
2) Ezen árverésen a fenti iugailtuok a kikiáltási 

áron alól is elfog adatni.
3) Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 

becsáráuak 10"/0-át vagyis 383. kor. készpénzben vágy 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy az 1881. évi 60 t.-cz. 170. § a értelmében 
a bánatpéz. előlegen elhelyezéséről kiállított szabály - 
szerit elismervényt u. a. kiszolgáltatni.

Pancsován, 1901. évi szeptember hó 1 i. napján.

Minden háztartásban
Magas rend-let alapján minden kereskedő árusíthatja és orvos-szak

tekin’élyek altul aja.nlttit.ik a

JÓZSEF TÁP-TEA.
Köhögés, mellfájás, nehéz lélegzés (asztlimii) elnyálkásodás

ellen az

számú .József tap-tea.

l’nvlovies,
kir. t. bíró.

Nehéz emésztésnél, székszorulásnál, bágyadtságnál, tul- 
hizásnál és mint vértisztító teát orvosi szaktekintély ok 

ajánlják rendes használatra a

U-ili Hzáiim .József táp-teát.
(1 doboz áru GO fillér.)

Viszonteladók nagyobb vételnél előnyben részesülnek. 

Fő- és szétküldést raktár: Vogler József-nél, 
Budapest VI. kér. Külső Váczi-út 140. szám.

Képviseletet vidékre minden városban adok. 10~2

Minták kivánatia ingyen és béi mentve.

“CtS

Ä« ő^i téli idényre.
Legnagyobb választék női divat-ruha-szövetekben, Iiasnn, stájer Ijoden és IjIoiiz flmiellelclieii.

{Selyemszövetek minden válfajban.
Továbbá: menyasszonyi kelengyékhez és házi szükségletre Dnmnst nsztnlkészletek, káve-tei itékek, 

ágytakarók és asztalterítők, szövet- és csipke-függönyök, Störes fali-, Soplia- és futó-szőnyegek leggazdagbb választékban.

M Rumburgi Creas és írországi vásznak K; - .
II íogiiirnevesebh gyárakból. — Mosható DI V AT-BARCHENT ÉS TENNIS-FLANELLEK.

Raktáron vannak Schrolí Benedek fia birneves feliórvászon-gyárának összes készítményei u. in.:

CHIFFON, CRETON, CÖPER, GRADL, BATIST, INLETE, (NANKING) SCHNÜRL ES RIOUE-BARCHENTEK.
A legolcsóbb szabott árak mellett ajánlják a város és vidéke n é- közönségének

Poppovits, Nádor és Társa
telít és divatául raktér a „piros rozsához'1 Pancsován.

Kiadótulajdonos : Buy man n Gyula

IVI cgppn<lelőfsek pont ohm m (H/iItőy.öl tel íielí•
Nyom. Wittigschlager C.-nál Pancsován.
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